

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 27 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. február 4. Péntek

## Vörös torpedó okozta az angol gőzös katasztrófáját

Kedden a Földközi tengeren, a Tinoso-fok közelében ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró megtorpedózta és négy perc alatt elsüllyesztette az „Endymion” nevű gibraltári angol gőzöst, amely 1800 tonnányi szénszállítvánnyal utban volt Barcelona felé. A hajó fedélzetén utazó nemzetközi ellenőrzőbiztos, a hajó kapitánya és tizfőnyi legénysége életét veszítette. A nyoni egyezmény óta ez az első

eset, hogy tengeralattjárónak sikerült elsüllyesztenie angol hajót.

Négy angol torpedóromboló utnak indult, hogy megkeresse azt az ismeretlen nemzetiségű tengeralattjárót, amely az „Endymion” nevű angol gőzöst elsüllyesztette. az angol kormány nagyjelentőségű intézkedésekre készül.

Anglia erőfeszítésére a nemzeti kormány szigorú vizsgálatot indított, melynek eredménye

képen megállapítást nyert, hogy az angol gőzös elsüllyedését csak is vörös torpedó okozhatta. Erre vall az is, hogy a vörösök rádióállomása az Endymion elsüllyedésétől már akkor leadta a hirt, mikor még az angol hajó néhány életben maradt személyzete partot sem ért.

Ez az incidens előreláthatólag súlyos bonyodalmakat fog előidézni.

## Rövidesen tárgyalásra kerül az orosz-házi monstre-komünista pör

Ismeretes még olvasóink előtt az a nagyszabású és az egész környékre kiterjedő csendőri nyomozás, amely a nyár folyamán folyt Orosházán kommunista üzemek miatt.

A csendőri nyomozás befejezése után többeket letartóztattak és beszállították a szegedi ügyészség fogházába, de számos szabadlábon hagyott gyanúsított ellen is tovább folyt a nyomozás, illetőleg a bünyügyi vizsgálat. Most arról értesültünk, hogy a szegedi kir. ügyészség 20 szabadlábon lévő gyanúsított ellen elejtette a vádat és így ezek ellen a vizsgálóbíró a vizsgálatot megszüntette.

Azok ellen, akik letartóztatásban vannak, vagy az ügyészség fenntartotta a vádat, rövidesen megtartja a főtárgyalást az ügyészi vádirat folytán a szegedi kir. törvényszék.

Azok között, akik ellen ügyészi védelejtés folytán a vizsgálóbíró megszüntette a további bünyügyi eljárást, számosan vannak orosháziak, viszont vannak még orosháziak letartóztatásban is.

## Elpusztult a „Zöld egerek” egyike

Tegnap a „Zöld egerek” egyike, egy hatalmas hidroplán utnak indult a brazil partokról, hogy visszatérjen az afrikai Natalba. A repülőgép indulása után egy félórával a brazil rádióállomás a gépről azt a jelentést vette, hogy az egyik motor ki kihagy. Azonnal mentőhajók indultak utnak, de a

repülőgépet seholsem találták.

Az S. O. S jeleket az afrikai partok rádióállomásai is felfogták és onnan egy angol, valamint egy francia cirkáló elindult a bajbajutott hidroplán segítségére. Elindult még egy hatalmas német hidroplán is, amelynek sikerült is megtalálni az olasz repülőgépet,

A hidroplán ekkor már a víz színén hanykolódott és a gép fedelei alól lángnyelvek törtek elő.

A német hidroplán legénysége azonnal a mentéshez fogott, de az olasz gép utasai közül egyedül Stotari pilótát sikerült megmenteni.

## A MATEOSZ közgyűlése

A Magyar Teherfuvarozók Országos Központi Szövetkezete vasárnap tartotta 1937. évi közgyűlését, amelyen az igazgatóság eredményekben gazdag üzleti esztendőről számolt be. Nevezetesen a fennálló sokoldalú fuvarozási korlátozások ellenére a MATEOSZ forgalma az elmúlt esztendőben lényegesen emelkedett. A mult esztendő végén 469 fuvarozási jogosultsággal bíró tag és tagvállalat tartozott a szövetkezet kötelékébe 635 gépkocsival. Az engedélyezett gépkocsik száma 22-vel emelkedett.

A működő gépkocsik össztönszeteherbírása az 1937 év végével 1,9 millió tonnával szemben.

Az 1937 év folyamán a MATEOSZ gépkocsialományteljesítménye is örvedetes fejlődést mutat. A szállított áru mennyisége meghaladta a 4 millió métermázsát ami 28 százalékos emelkedést jelent az 1936 évi forgalommal szemben.

A közgyűlés az igazgatóság összes előterjesztéseit egyhanguan magáévá tette és meleg ünneplésben részesítette gróf Teleki János elnök-vezérigazgatót akinek a szervezőképessége, ritka agilitása és nagyvonalú üzletpolitikája terem-

tette meg s fejlesztette jelenlegi színvonalára közérdekű MATEOSZ hálózatot.

A közgyűlés egész lefolyása, va-

lamint a szövetkezet működéséről kiadott tartalmas és érdekes üzletjelentés amellel szól, hogy a MATEOSZ-ra a jövőben még az eddiginél is nagyobb feladatok megvalósítása vár.

## Mező Sándor ügyészségi elnök fia meghalt

Súlyos csapás érte ma reggel a köztisztelőt és szeretetben álló dr. Mező Sándor királyi ügyészségi elnököt. 15 éves fia ma reggel hosszas és nagyon súlyos szenvedés után a debreceni belgyógyászati klinikán meghalt.

A 15 éves ifj. Mező Sándor tavaly végezte el a debreceni református gimnázium négy alsó osztályát kitűnő eredménnyel. Az ősszel beiratkozott a pécsi katonai iskolába, ahol a legrövidebb idő alatt egy tanárjainak, mint fellebbvalóinak szeretét érdemelte ki szorgalmával és rátermettségével.

Karácsony előtt a szünetre hazautazott szüleihez, de már ekkor beteg volt, Influenzát kapott, mely szövődmenyessé vált. Állapota pár nap alatt rendkívül súlyosbodott, úgyhogy kiszállították a debreceni

belgyógyászati klinikára, ahol az orvosok a leggondosabb ápolás alá vették. Az orvosok emberfeletti munkája azonban hiábavalónak bizonyult a szövődmenyessel szemben s ifju Mező Sándor állapota állandóan rosszabbodott. Fellépett nála az agyhártya gyulladás s ez ellen minden orvosi tudás és beavatkozás eredménytelennek bizonyult.

Hosszas szenvedés után ma hajnalban fél négy órakor ifj. Mező Sándor kiszendvedett. A hír a kora reggeli órákban elterjedt a városban és mindenütt a legnagyobb részvételt keltette.

Ifj. Mező Sándor temetésére az intézkedés már meg is történt. Szombaton délután 4 órakor fogják katonai pompával temetni a Kőztemető I. oszt. ravatalozójából.

## Halálra forrázta magát egy másfél-éves gyerek

Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett Komádiban egy 17 hónapos kis gyermek. Vigyázatlanság következtében forró tejjel leforrázódott és borzalmas kínok következtében meghalt.

Nagy Ferenc 17 hónapos kis gyermekre hétfőn, eddig még ki nem derített módon ráborult egy edény forró tej.

A szerencsétlen gyermek rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A szülők azonnal orvoshoz vitték, aki látva a gyermek súlyos égési sebeit, nyomban beutalta a berettyóújfalui kórházba. A kórházban gondos ápolás alá vették a szerencsétlenül járt Nagy Ferencet, de nem sikerült az életnek megmenteni. Elszendvedett sérüléseibe szerdán reggel belehalt.

A berettyóújfalui kórház telefonon jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amelynek indítványára dr. Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbírószág vezetője elrendelte a holttest felboncolását,



A német kormány demarstot intézett a francia kormányhoz a párizsi Hitler ellenes kiállítás miatt.

Angliát immár negyednapja korbácsolja lankadatlan erővel a rettenetes forgószél. Több hajó elsüllyedt a nagy hullámverésben, ezeknek legénysége tulnyomórészt a tengerbe veszett.

A letartóztatások tovább folynak Görögországban. Kommunistákat is letartóztattak, akik röpiratokon a nép front mellett izgattak.

A Népszövetségi Tanács legutóbbi ülésén az alexandriai választási szabályzattal foglalkozott.

**Az ipari termelés** 1937-ben a világ minden államában nagy haladást ért el. A fejlődés 1936. első kilenc hónapjához képest 11.4 százalék, a harmadik negyedében már lanyhulás mutatkozott. Az egyes országok között Japán érte el legnagyobb fejlődését, utána Svédország, majd Anglia következik.

**Szófiában** és több vidéki városban mintegy 800 embert fogdosnak össze kommunista összeesküvés miatt. Két nyomdát is lelepleztek, az egyik hamis utleveleket, a másik röpiratokat gyártott.

**Az angol és amerikai flotta** vezérkar között szakadatlanul folynak a megbeszélések a távolkeleti kérdésben. Angol-országi-francia titkos tanácskozás volt a kínai-japán háború ügyében.

**Yokohama** őrnagy, a japán hadsereg megbízottja Franciaország pekingi képviselője előtt sajnálkozását fejezte ki a csengping-pui katolikus misszió tagjainak lemészárlása miatt. A japán hatóságok hajlandók kártérítést fizetni és saját költségükön emlékoszlopot fognak emelni a lemészárolt misszió tagjainak emlékére.

**Hollandia** kedden is nemzeti ünneppel ülte meg Julianna trónörökös nő kislányának megszületését. Colijns miniszterelnök rádió szöveget intézett az egész holland néphez. Hangoztatta, hogy az órájainak együtt született Hollandiával és együtt nőtt fel vele, — egyik a másik nélkül el sem képzelhető.

## Vigszínház

A legszebb magyar film!

### A Noszty-fiu esete Zóth Marival

Jávor Pál — Szörényi Éva,  
Rajnay, Gózon, Bilicsi, Kiss  
Manyi a főszerepekben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Megtámadták haragosai a szódáskocsist és szódásüveggei fejbeverték

Véres verekedés történt tegnap délelőtti 11 óra tájban a Dózsa és Dolmány ucca sarkánál. Fényes László Vendég ucca 48 szám alatti lakos öt ismeretlen társával együtt megtámadta Mohács András 33 éves szódáskocsist s egy szódásüveggel úgy fejbeverték, hogy vérző fejével, eszméletlenül maradt az uttesten.

Mohács András szódáskocsis szódavizet szállított a rendelő borkimérések részére, amikor azonban kocsijával a Dózsa és a Dolmány uccák sarkán járt, szembetalálkozott régi haragszával Fényes Lászlóval, akinek társaságában volt öt ismeretlen férfi. Megállították a szódáskocsist és megtámadták Mohács Andrást, aki a nála levő

ostorral védekezni próbált a támadás ellen. Fényes László és társai azonban a szódáskocsist lerántották a kocsiról s ütő-verték. A támadók közül valamelyik kinyitotta a szódáskocsi ajtaját és a ládából kiemelt szódásüveggel úgy fejbeverték, hogy az eszméletlenül terült el az uttesten. A támadók ezután elmenekültek.

Mohács András az ütéstől a fején szenvedett súlyos sérülést, a vér azonnal előtört a járókelelő akadatok a vérzőfejű emberre. A közeli telefonállomásra a mentőkért telefonáltak, akik Mohácsot kivitték a sebészeti klinikára, ahol az eléggé súlyos fejsébet bevarrták.

A támadók ellen megindult az eljárás.

## Egyévi próbaidőre megszüntetik az autók sorompóvámját

A sorompóvámok ügye sokat foglalkoztatja a gazdasági és idegenforgalmi érdekeltségeket. Utóbbi időben ismételen erőteljes felszólalások hangzottak el a sorompóvámok ellen, hangoztatva, hogy ezt igen kedvezőtlenül fogadják a Magyarországra érkező külföldi autósvendégek. Különösen aktuálisá vált ez az ügy most, az eucharisztikus év idegenforgalmának megindulásával.

Sok vita volt e kérdésben és

Bornemisza Géza miniszter most meghozta a döntést:

A városi sorompóvámokat az egész ország területén egyévi próbaidőre megszüntetik. A városokat e vámbevételről való elesésért más úton kárpótolják. Így tehát az eucharisztikus év autós idegenforgalmát a sorompóvámok nem terhelik majd.

Autóskörökben bizonyára nagy megelégedéssel fogadják majd ezt az intézkedést.

## Húss ideiglenesen félrevonul?

Mint ismeretes, Huss Richard egyetemi professor ellen élesen állást foglalt az egyetemi ifjúság pángermán tevékenysége miatt és annak a nézetének adott kifejezést, hogy a professor ezek után le kell, hogy vonja a kellő következtetéseket. Az ifjúság hazafias mozgalma nem maradt eredmény nélkül, mert Huss fegyelmi eljárást kért maga ellen s ügyé-

nek elintézéséig tartósan szabadsággoltatta magát. Huss tehát félrevonul ideiglenesen, a közvélemény azonban a történet után azt látna szívesen, ha véglegesen elvonulna a szereplés színteréről. Mindenestre nagyon megnyugtató lenne mielőbb véglegesen pontot tenni erre a kínos ügyre. Ez bizonyára nem is fog késni.

## A 44 órás munkahét március elsején lép életbe

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amely a heti 44 órás munkahét és a fizetett szabadságról szóló törvény végrehajtási utasítását tartalmazza. A rendelet nyílt üzletek alkalmazottaira, az irodai és raktári munkásokra, a csak két alkalmazottal dolgozó üzemekre nem terjed ki. A munkások, altisztek, kereskedősegédek munkaidéjéről külön rendelet fog intézkedni. A munkaidő legmagasabb mértékét a rendelet napi 8 órában, heti 44 órában állapítja meg. A túlóradíjazás az átlagos havi illetményből kiszámítható óradíjnál 25 százalékkal nagyobb, de a munkaadónak joga van a túlórai díjazást a renumerációba beszámítani. A túlóráért járó három év alatt elvész, szóval

ha az alkalmazott három év után kilép a munkaadó szolgálatából, nem követelheti a ki nem fizetett túlóráért.

A fizetett szabadság öt év után jár, minimuma hat nap, s a munkásnál, 12, művezetőknél 18, tisztviselőknél 24 napra emelkedik 17, illetve 15 évi szolgálat után.

## A gróf Zichy elnöksége

Igen érdekes változás készül az Országos magyar Idegenforgalmi Hivatal vezetésében. Tormay Géza nyugalmazott államtitkár, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal elnöke értesülésünk szerint

megválik ettől az állástól, mert más, igen komoly és fontos megbízatást kap, amely munkaerejét lekötöti.

A New-yorki világkiállítás előkészületei már világszerte megindultak és majdnem minden ország megbízott egyes szerveket vagy szakembereket a munka előkészítésével. Értesülésünk szerint — Tormay Géza ny. államtitkár lesz a new-yorki világkiállítás magyar pavillonját előkészítő munkálatok kormánybiztosa.

Az Országos magyar Idegenforgalmi Hivatal új elnöke gróf Zichy Nándor lesz.

## A Piac úccán összeesett

Máhlér Manoné 37 éves napszámosasszony, Tegez ucca 64 szám alatti lakos tegnap összeesett a Piac ucca 64 szám előtt. Azonnal a mentőkért telefonáltak, mire azonban a mentők a helyszínre érkeztek, Máhlérné magához tért. A mentőorvos megállapította, hogy csupán muló rosszullétről van szó, s a beteget orvosi tanácsban részesítette.

## Sérülés a hentesüzletbe

Ma délután 6 óra tájban a Kosuth ucca 57 szám alatti hentesüzletben Balogh Endre henteség véletlenül úgy megütötte a jobb kezét, hogy mutatóján 2 centiméteres repesztett seb keletkezett. A sérült a mentőállomásra sietett és ott kötöztette be erősen vérző sebé.

## Összetörte kezefejét

A Csillag ucca 3 szám előtt tegnap este a sötétben elesett Erdey Miklós 82 éves ácsmester és az esés következtében bal kezefején gyermektenyérynai nagyságu zúzódást szenvedett. A sérülés körülményeire vonatkozólag teljes süketése miatt nem lehetett kihallgatni s így a mentők az öregembert a rendőrségen helyezték el.

## Lebukott a lépcsőről

Csaknem súlyosabbra válható szerencsétlenség érte tegnap Özv. Nagy Zsigmondné Csillag ucca 37 szám alatt lakó bejárónőt a Piac ucca 59 szám alatt. A második emeleti lépcsőn megcsuszott, elesett és az esés következtében az arcának jobb felén és az (rrán felepedt a bőr és a mentőknek kellett Nagynét elsősegélyben részesíteni.

## Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező egy darab számfelveti törzsgulyabeli tehén e hó 8 án reggel 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerül. Gazdasági tanácsnok.

### Megsérült disznóölés közben

Sulyos természetű sérülést szenvedett tegnap disznóölés közben a Kishegyesi úton Sigér Sándorné Pesi ucca 55 szám alatti lakos. A sertésölésnél a vért felfogó tálat tartotta s eközben a vergődő sertés agyarával felhasította a Siger né jobb kezét. A mentők részeseztették első segélyben a sulyosabban sérült asszonyt.

#### Felhívás.

Debrecen sz. kir. város állatainak almozása céljából a gazdasági ügyosztály még cca 600 métermázsas alomszalmát kíván beszerezni. Ezen mennyiségtől kb. 300 métermázsas a Nagyhortobágy Mátára volna szállítandó, Mátán mérlegelve, míg kb. 300 métermázsas szintén Mátán mérlegelve a Nagyhortobágy vásártérre volna szállítandó. Felhívja Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya az érdekelteket, hogy eladni szándékoztak szalma mennyiségüket vagy írásbeli vagy szóbeli ajánlat formájában a gazdasági ügyosztálynál (Városháza, félemelet 12 es sz.-u szobában) jelentsek be.

Debrecen, 1938. február 1.

#### Gazdasági tanácsnak.



#### SZINHÁZI MŰSOR:

Február 3-án este 8 órakor H. Neményi Lili felléptével: „Marica grófnő.”

#### Walewska grófnő.

Napoleon császár és a gyönyörű lengyel grófnő nagy szerelmének regénye a tárgya a nagy sztár Greta Garbo legújabb filmjének. Nyuzodtan mondhatjuk, hogy a kitűnően rendezett filmalkotás az utóbbi idők legjobb történelmi darabja. Greta Garbo ismét remekelt a szerelmes lengyel grófnő szerepében és partnere Charles Boyer olyan megdöbbentően hűen alakította a Napoleon történelemből jólismert alakját, hogy az már több volt mint művészet. A fordulatos rendezés Clarence Brownt dicséri.

A kitűnő filmet friss híradók kíséretében a Hungária tartja műsorán.

### Tanácskozások Belgrádban

Brugére belgrádi francia követ a zágrábi francia konzulátuson fogadta Macseket, az egykori Horvát Parasztpárt vezérét és hosszabb beszélgetést folytatott vele. Politikai körökben a találkozó nagy feltűnést keltett s a legkülönbözőbb kombinációkat fűzik hozzá.

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

## Erdőbirtokokat vásárol az ügyvédi nyugdíjintézet

A nyugdíjintézetek vagyonának és tartalékainak elhelyezése szempontjából érdekes tervet vetett fel az Országos Ügyvédi Gyám és Nyugdíjintézet. Mint a többi nyugdíjintézet, úgy ez az egyesület is eddig bérházakat vásárolt tartalékaiból. Most amikor a felgyülemlett tartalékok értékálló és hasznosítható elhelyezésére kerül a sor, az a gondolat vetődött fel, hogy változtatni kell az eddigi elhelyezési módszereken.

Igy alakult ki aztán az az érdekes gondolat, hogy a tartalékokat most ne bérházak vásárlására fordítsák, hanem erdőbirtokokat vegyenek. Megkezdtek a tárgyalásokat és sorozatosan megvizsgálják a számbajövő erdőbirtokokat abból a szempontból, hogy hasznossági és értékálló befektetésre melyik felel meg a legjobban. Nem sokára vásárlásra is sor kerül.

## Magánalkalmazotti kamarát szerveznek tavaszra

A magánalkalmazotti törvény végrehajtási utasításának megjelenése után a magánalkalmazottak megszervezésére kerül sor. Borne-misza kereskedelem- és iparügyi miniszter úgy véli a kérdést legjobban megoldhatónak, hogy magánalkalmazotti kamarát szervez, amelynek minden magánalkalmazott kötelezően tagja lesz. Az erre vonatkozó munkálatok már folyamatban vannak s valószínű, hogy röviddel a végrehajtási utasítás megjelenése után, tehát még koratavasszal az érdekeltek elé jut a magánalkalmazotti kamara megszervezésére vonatkozó javas-

lat. A magánalkalmazotti kamarát a minisztérium fontos hivatalos teendőkkkel is megbizta. A magánalkalmazotti törvény rendelkezései betartásának az ellenőrzésére kap felhatalmazást a magánalkalmazotti kamara, amely különben — úgy mint a kereskedelmi kamarák és ipar-estületek —, félhivatalos jellegű intézmény lesz.

Természetesen a magánalkalmazottak szabad érdekképviselőit változatlanul megmaradnak, mert hiszen a gazdasági életben a hivatalos szervezetek sem szorították ki a szabad érdekképviselőket.

### Mielőtt tüzelőszén szükségletét

beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

## Gabányi Utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szénbányáinkból szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁMVÖLGYI szenet, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott mindenféle SZÉN és TŰZIFA, koks, brikett, bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

## Gazdajfjak tanulmányutja Dániába, Német és Olaszországba

A Falu-Gazdaszövetség ebben az évben is megrendezi külföldi csereutazásokat, amelynek keretében gazdajfjak több hónapot töltenek Németországban, Olaszországban és Dániában. Beosztási helyükön gazdajfjak az összes előforduló gazdasági munkálatokban résztvesznek. A gazdajfjak gazdaságokban, gyümölcsfeldolgozó szövetkezetekben, kertészetekben, és szállóvidékeken családtagként nyernek elhelyezést és elhelyezé-

sük ideje alatt díjtalan ellátásban részesülnek. Jelentkezhetnek minden 18 évnél idősebb, lehetőleg önálló gazdasággal bíró ezüst-, vagy aranykalászos, vagy gazdasági szakiskolát végzett gazdajfju. A felvételt a szülők kéri, de a jelentkezőt ajánlani kell a szülők lakóhelyén lévő Falu-Gazdaszövetségnek, gazdakörnek, vagy gazdasági egyesületnek továbbá a Hanga, vagy hitelszövetkezet vezetőségének, ezenkívül a községi elől-

### HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Greta Garbo és Charles Boyer nagy történelmi filmje a

## Walewska grófnő

Fox világhíradó!

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

### AZ A P O L L Ó B A N

A világ két lezseb hangu énekesének főszereplésével:

## Orgonavirágzás

Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy.

FOX világhíradó

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó.

járóságoknak.

A felvételi kérvényhez csatolandó a jelentkező egészségi állapotára vonatkozó hatósági, orvosi bizonyítvány, valamint másolatban az iskolai vég bizonyítvány.

A csereutazás összes költsége 225 pengő, amely összegben bennfoglaltatik az oda és visszautazás költsége, kivéve a zsebpénzt és a visszautazáskor rendezendő külön tanulmányi kirándulások költsége. A Dániába utazók 50 pengővel többet fizetnek.

## Albánia ünnepli királyát és annak menyasszonyát

Mint ismeretes Horthy Miklós Magyarország kormányzója Zogu albán királynak Apponyi Geraldinnal történt eljegyzése alkalmából gratuláló táviratot küldött az új jegyespárnak. Az üdvözlő táviratra tegnap érkezett válasz, melyben Zogu király köszönetét fejezi ki a kedves figyelemért. Az albán főváros egyébként mámorosan ünnepli az új jegyespárt. Kedden este nagy kivilágítás volt a fővárosban. Az uccákat ellepő tömeg a királyi palota elé vonult és hangosan éltette Zogu királyt és a menyasszonyát.

Az új jegyespár megjelent a palota erkélyén és Apponyi Geraldine virágokat szórt a tömeg közé.



**Születések:** Kollár András erdőtelepítő fiú József.

**Házasságok:** dr. Kassai Antal orvos, egyetemi tanársegéd—Erdélyi Rózsa, Ince Imre cipésmester—Les Etelka.

**Halálozások:** Özv. Szücs Andrásné ref. 75 éves, Báthori u. 31. Veres Béla ref. 24 éves Hejőcsaba, Szentkeresztbányai Ervinné r. kat. 76 éves Veres u. 26, Özv. Csukás Istvánné ref. 82 éves, Rákóczi u. 11. özv. Bálint Sándorné ref. 84 éves Hajó u. 4 Dézsi Józsefné ref. 62 éves Borz u. 21.

— Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál különösen renyhe bélműködésnél, aranyeres bántalmaknál, és emésztési zavaroknál reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.

## Roosevelt 56 éves

Roosevelt elnök vasárnap ünnepelte 56. születésnapját, amelyen 15 ezer amerikai városban jótékony célú táncmulatsággal ünnepeltek meg. Ezeknek a jövedelmét az elnök által a gyermekbenulási leküzdésére indított akció javára fordítják.



**Ha influenzája van,** gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztíttassanak. Kérdezze meg orvosát.

**Központon** üzletes bérház Hatvan u. 41. Kényelmes lefektetéssel átvethető. Kőlesönbőstől.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné** SZENTANNA-U 5

**Tüzifa,** bükk, tölgy és varga, hazai szenek legolcsóbban Székely és Csákinál, Ispotály u. 3—f. Telefon 30—31.

**Üzleti könyveit, leltár-papírjait**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezheti a főutcán.

**Király** kávéi kitűnnek. Aroma, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik, Dégenfeld-tér 11.

### Hóci pöt

tökéletesen javít Orbán gumiüzem Piac uca 7, az udvarban.

### Országos vásárok

Február 5 én szombaton: Kisuj-szállás (Szolnok).

Február 6 án vasárnap: Jász-kiser (Szolnok), Kiskunmajsa (Pest)

### Beiratkozás a városi Zeneiskolába

II. félévre Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratkozások megkezdődtek naponta d. e. 9—1 ig és d. u. 3—6-ig Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zeneszerzés, gordon hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei előkészítő (ovoda) tanfolyamokra és zenei szemináriumra.

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 P, középsőosztályokban 10, felsőbb osztályokban 12 P. Zeneműv. felsőiskolára készülőkhé havi 15 P-t, zenei előkészítőbe havi 3 P-t fizetnek.

Bővebb felvilágosítást a zeneiskola titkári hivatalában (Vár u. 1) Telefon 33—96 sz. nyerhető,

**Sirkövek működőből,** gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működőgyár R. T. Fűrdő u. 2. sz. a telepén.

### Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Miskolc	"	7:00	Nagykeréki
"	5:05	Füzesabony	"	7:07	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
"	6:01	Balmazújváros	"	7:17	Nyiregyháza
"	6:09	Nagykeréki	gy.	7:20	Bpest keleti
"	6:22	Püspökladány	sz.	7:40	Nagyléta-Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	"	7:45	Balmazújváros
sz.	7:30	Hajdunánás	"	8:28	Tiszalök
"	7:52	Nagyléta Vértes	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
"	9:25	Derecske	"	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Nyiregyháza
sz.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
"	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
"	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	"	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	"	14:15	Nagykeréki
"	14:16	Nagykeréki	gy.	15:24	Bpest keleti
"	14:19	Balmazújváros	sz.	15:37	Tiszalök
"	14:20	Szerencs	"	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	"	16:54	Nyirábrány
"	14:30	Tiszalök	"	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	15:28	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	17:12	Bpest nyugati	sz.	18:26	Nagykeréki
"	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
"	18:45	Tiszalök	sz.	18:39	Nyiregyháza
"	18:46	Szerencs	"	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	"	20:43	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy.	20:48	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	21:25	Nyirábrány
s autó	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti p. u.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Miskolc
"	22:00	Bpest nyugati			



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsört, majd étrendre 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk műszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Csütörtök

5 A tejjgazdasági tanfolyam V. része.  
5:30 Mefhosz jazzzenekara.  
6:15 Bajza József előadása.  
6:45 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.  
8 Szabó Lőrinc verseiből ad elő.  
9:20 Dénes József és zenekara.  
10:05 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.  
11:30 Hanglemmezek.

### Péntek

10:20 Felolvasás.  
10:45 A fertőtlenítés.  
12 Déli harangszó.  
12:05 A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara.  
1:30 Sári Elemér zenekara.  
4:15 A rádió diákkézlője.  
5 Magyar Gábor gordonkázik.  
5:30 Motorkerékpárral Délamerikában.  
6 Sportközlemények.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalalmat kínál

**teljesen ingyen közöl**  
ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT.



### SZENES JENŐ

27

Leacsapta a kagylót, majd Grecehez fordult.

— A madárka kirepült a fészekből Robin Freres telefonált, hogy most távozott el, egy ideig követni tudta, de ott autóbába ült s ő nem tudta tovább üldözni, mert a közelben nem volt autóbába.

— Van azonban itt valami, ami nekem egyáltalán nem tetszik. Robin jelentése szerint közvetlen azelőtt, hogy Pierre eltávozott két autóbába jelent meg a ház előtt. Ezek addig ott vesztegeltek, amíg Pierre ki nem jött akkor pedig követték Pierre Raymond autóbáját.

— Maga itt megvár engem amíg visszajövök, ha szükségem lesz valamire telefonálok, hogy mikorra érkezek vissza, az teljesen bizonytalan.

A Gorillaember most íróasztalának fiókjából előkotort valami készületet, gyorsan betette irattáskájába és dübörgő lépteivel eltávozott.

Husz perccel később már együtt volt Robin Freressel. Együtt mentek fel a bérház harmadik emeletéig. Utközben Robin mindent elmondott újra. Pierre Raymond ajtaja előtt megálltak. A Gorillaember fülét az ajtóra szorítva hallgatózott.

— Nines bent—dörmögte! —  
— Mondtam, hogy még nem tért vissza — felelte Robin.

A Gorillaember zsebéből finom acél szerszámokat vett elő. Kis ípeig bajlódott a zárral. Halk kattanás jelezte hogy a zár kinyílt. A Gorillaember visszatette zsebébe a szerszámot. Keze azonban a zsebében maradt mintha erősen megfogott volna valamit. Balkezével csendesen nyitotta fel az ajtót.

(Folytatjuk).



### Prognózis!

Erősödő délnyugati, nyugati szél, helyenként eső, a hegyeken hó. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezérelésénél,  
Debrecen Piac uca 41 szám.

Feladta nyomdavezető Csuka László